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Sinds februari 2008 werk ik als wijkkunstenaar in de Kruiskamp.

Het verzoek  om mij voor de Kruiskamp in te willen zetten kreeg ik van de Directeur van de Amersfoortse Musea in  Amersfoort in C, de heer  G. de Kleijn 

Projectleider ben ik dus, van een project waarvoor ikzelf mijn opdracht formuleerde :

””een bijdrage te leveren aan  de optimalisering van de  fysieke werkelijkheid van de bewoners in de Kruiskamp.””  en met name Ruimte voor contact de realiseren.

Kortom zaken te veranderen, teweeg te brengen in de wijk waarop de bewoners trots kunnen zijn en met elkaar in gesprek komen..

 Dit project deed en doe ik niet alleen, maar samen met de bewoners jong en oud, de woningcorporaties en het sociaal cultureel werk.

Ik  bedenk deelprojecten op basis van observaties, gesprekken die ik problematiseer, analyseer en omvorm tot een visuele oplossing.

Het project wordt gefinancierd door het min van VROM en valt onder de parapluie

 “” Ruimte voor Contact”” en staat onder de supervisie van Amersfoort in C .

Het eerste jaar 2008, stond in het teken van ontwikkeling, plannen, netwerken en de realisatie van een aantal projecten.

Dit  jaar 2009 stond vooral in het teken van de realisering van plannen, tekeningen ,visualiseringen, het maken van maquettes en het aanvragen van de vergunningen. OVERLEG VEEL OVERLEG met de betrokken ambtenaren 

Ook de voorbereiding van  en realisatie van de  WWI Conferentie  “”Uit de Kunst in de wijk en de viering van Amersfoort 750. kostte veel tijd en energie maar zette de kunst en het project in de kruiskamp op de Kaart tot grote tevredenheid van Minister van der Laan en zijn staf.

Daarbij komen nog die projecten die tot stand kwamen samen met het sociaal cultureel werk en de woningbouwverenigingen Portaal en de Alliantie. 

Het jaar 2010 staat in het teken van de afronding en het uitdragen van het werk dat gedurende de afgelopen 3 jaren werd gerealiseerd in de Kruiskamp van Amersfoort.

Thuiskomen 

Het pilot-project met Portaal, dat “Thuiskomen”” ging heten is in uitvoering is. 

(Het betreft 6 winkelpanden en 24 woningen waarvan de entrees en de trappenhuizen worden gerenoveerd en waar de toegepaste kunst en vormgeving verschillende manieren samen met de bewoners vorm krijgt. 

Straatmeubilair 

Voor de Buitenkast aan de Maghelhaenstraat werd op de bestaande stookkelderventilatiesysteem een buitengewoon grote  tafel van bruin graniet geplaatst met bijbehorend zitmeubilair.

Deze tafel is ook als spel- werktafel en podium voor de kleintjes te gebruiken.

De onthulling van de tafel werd feestelijk gevierd  tijdens het Suikerfeest en er kwamen foto’s in de krant.

Het succes van het  straatmeubilair op het plein aan de van Galenstraat is groot en de drie ABC scholen  De Jorisschool, de Michealschool en Vlindervallei aan het Zuiderkruis willen allen  ook dit soort meubilair.

Hiervoor is uit eigen fondsen en het Wijkbudget € 12.000.- beschikbaar  2/3 van het geld dat hiervoor nodig is namelijk  € 18.000/- voor deze ontbrekende € 6000.-  wordt uit het WVI budget €6000.- gereserveerd en er zal voor een additioneel deel ten behoeven van de Michaelschool, nogmaals een beroep worden gedaan op het Wijkbudget van 2010.

Het meubilair van de Jorisschool één schaaktafel één damtafel en één  tafel voor het spel “”mens erger je niet”” staan gereed voor plaatsing en krijgen op het schoolplein een plek waarvan  niet alleen de school maar ook de gehele buurt gebruik kan maken.

Door enorm grote vertraging van het onderhoud van het gebouw en het schoolplein van de Michaelschool is de kans groot dat de realisering van dit project uitloopt naar 2011 of nog later.

Een geschenk voor  De OBS de  Vlindervallei aan de van Galenstraat

Bij aanvang van het project in 2008 schonk de firma Bus  Natuursteen uit Amersfoort de OBS Vlindervallei een geschenk in de vorm van een  grote steen de wijkkunstenaar zal hierop een op de wind bewegend kunstwerk maken, Het wordt een roestvrij stalen buis  waarop vlinders worden bevestigd voorzien van glas en natuursteen.

Hiervoor is de vergunning afgegeven en de fundering van dit kunstwerk door de gemeente betaald. 

De realisatie is nog niet te verwachten omdat met de nieuwbouw van de school pas recent een begin is gemaakt.

Dit kunstwerk wordt niet eerder dan medio  2011 geplaatst.

Het schilderen van de hekwerken  met bewoners van de Linie .

In een deel van de Linie in de Kruiskamp werden op verzoek van de bewoners hekken geplaatst om de drugstraffic te verminderen.

Gedurende een aantal weken zijn jongeren  en volwassen uit de buurt en direct betrokkenen, aan dit project bezig geweest.

Als kroon op het werk hebben bewoners gedurende een hele zaterdag aan de hekken gewerkt. 

Het is een kleurig geheel geworden waarmee alle bewoners blij zijn. Zo blij dat er een vraag om meer is gekomen d.w.z om meer hekken te voorzien van een kleurtje.

In het voorjaar van 2010 moet nog een keer aandacht aan dit project moeten worden besteed..- via het buurtbudget wordt een additioneel bedrag gevraagd.

Taarten en de viering van 750 jaar Amersfoort;

In samenwerking met kinderen van de  Buitenkast en met studenten van de academie voor beeldende vorming  te Amsterdam met studenten die voornamelijk  hier in Amersfoort wonen 

Werden 6 grote taarten gemaakt met een doorsnede van gemiddeld 3 meter. Taarten die bleven drijven op de kleine  vrijvers in de Kruiskamp.

De meeste bewoners van de Kruiskamp hebben niets met de festiviteiten van de stad 750 jaar. Het aantaal vlaggen in de wijk was dan ook minimaal en de taarten hebben daadwerkelijk een bijdrage gegeven aan het feestgevoel. Tevens werd een van deze taarten door de grachten naar het Museum Flehite getrokken  als geste van de bewoners van de kruiskamp aan het Museum dat weer werd geopend. Een foto hiervan werd afgedrukt in het overzicht van de activiteiten van het jubileum jaar Amersfoort 750 

Samen met het Sociaal Cultureel werk werd een project uitgevoerd  nl. het maken van peitit fours kleine gebakjes

Deze gebakjes hingen een tijd als decoratie op de vide in de Hal van het stadhuis en werd opgeluisterd door Burgemeester van Vliet Kuiper waarbij de kinderen op de koffie met gebak kwamen. 

De kleine taartjes weren op een schijf gemonteerd en in de vijver voor de bibliotheek…deze actie bereikten de lokale televisie Omroep Amersfoort  en werd een aantal malen uitgezonden.   

Twee grote tompoezen en een slagroomsoes sieren de buitenkant van de bibliotheek en maakt er een feestelijke aankleding van de Entree van de Jubilaris want de Bibliotheek van de Kruiskamp bestaat dit jaar 50 jaar en daarvoor werd door ondergetekende en het personeel van de bibliotheek een groot aantal acties ondernomen.

Fototentoonstelling binnen en buiten, ideeën  ontwikkeld en materiaal aangeschaft voor de viering van dit feest. 

Feest en de bibliotheek

Als opmaat voor de festiviteiten namelijk het 50 jarig jubileum van de bibliotheek in kruiskamp  werd het project de Kruiskamp leest gelanceerd.

Bannieren en vlaggen werden door ondergetekende ontworpen als mede een groot aantal  ander uitingen die het volgend jaar op verschillende plaatsen zichtbaar zullen zijn.

Een minitentoonstelling is bevestigd aan de hekken  rondom het terrein van de Lemaire straat met foto’s van bewoners die de bibliotheek bezoeken.

In de bibliotheek werd ook een tentoonstelling gemaakt waarvoor ik de passe-partouts en de lijsten aankocht en in elkaar zette. (budgettair neutraal)

De Voor- lees en vertel-plek  voor de Bibliotheek
Deze is ontworpen voor de bibliotheek op een braak liggend stukje grond tussen de Roef en de Drietand.

Hier is inmiddels het nodige werk voor verzet om alle neuzen dezelfde richting op te krijgen. Het wordt een plek waar de kinderen buiten kunnen zitten en waar verhalen voor gelezen kunnen worden en verhalen kunnen worden verteld.

Hiervoor werd een maquette gemaakt en in vele gesprekken met verschillende afdelingen binnen het gemeentelijke apparaat getoetst en is voor een laatste  toetsing bij de afdeling Cultuur het wachten is op de laatste toestemming en de uitslag van een presentatie aan de buurtbewoners  

Voor de Voor- lees- en vertelplek  voor de Bibliotheek wordt € 2750 bij het wijkbudget aangevraagd en € 8.000.- uit het budget van de wijkkunstenaar gereserveerd.

Voorkomend klein onderhoud wordt verzorgd door de bibliotheek bijvoorbeeld het schoonhouden van de banken en de voorleeszetel.

De voorleeszetel wordt gemaakt door Inez de Heer Kloots keramiste uit Amersfoort en is een combinatie van graniet en Keramiek.

De maquette wordt op woensdag 3 februari aan de buurt getoond ter informatie.
.

Samenwerking met de Alliantie

In samenwerking met de Alliantie werd een project bedacht dat de viering van 750 jaar Amersfoort duidelijk moest maken ook in de kruiskamp.

8 Vlaggenmasten werden geplaatst en  deze masten worden om de drie maanden voorzien van een andere aankleding.

De locatie is aan de Lemairestraat  rond om een braak liggend terrein. (budgettair neutraal)

Voor de flats aan de van Obdamstraat vroegen de bewoners geld aan  bij het buurtbudget voor de decoratie van de hallen van deze galerijflats. Dit verzoek werd niet gehonoreerd.

De Alliantie heeft heer een bedrag van €1200.- Euro voor over en een aanvullend bedrag van €3.800.-  wordt voor de realisering wederom aangevraagd bij het Wijkbudget van het jaar 2010.Als het bedrag van € 6000.- voorziet de wijkkunstenaar de hallen van bijzondere keramische objecten, die deels samen met de bewoners worden gemaakt

Om het terrein aan de Lemairestraat staat een afrastering. Rondom staan 8 vlaggenmasten. Om de vier maanden wordt door de wijkkunstenaar samen met bewoners uit de wijk een nieuwe decoratie aangebracht. Voorlopig is het thema  50 Jaar Bibliotheek Kruiskamp.

De Horseweide

Op verzoek van Bewoners van de Melange al onderdeel van de kruiskamp is het verzoek gekomen en in een opdracht geformuleerd door de Alliantie,  Latei en Portaal,  om een gedenkteken te maken en de naam aloude naam Horseweide weer in ere te herstellen.

Op een 3,5 meter hoge zuil van graniet waarop een gietijzeren paardenhoofd wordt bevestigd komt de onderstaande tekst met vertaling.

 

Het is een verkoopakte  uit 1405, waarin de Horseweide  voor het eerst wordt genoemd.  

Bron: AE (Archief Eemland, BNR. 99 St. Pieter en Bloklandsgasthuis, inv.nr. 1064, d.d. 25-10-1405.

1405 oktober 25 des sonnendages naeder elfdusent meechden dach

REGEST

Burgemeesters, schepenen en gemene raad oorkonden dat zij met instemming van de oude raad en gemeente verkocht en overgedragen hebben aan Oude Peter Pyll, burger, een kamp land, tijnsvrij en tiendvrij, gelegen in de Horseweide, aan de ene zijde begrensd door een kamp land van Deliaen en Henric Willams dochteren van Langennoerde, aan de andere zijde Wouter Nennincs soen en zijn kinderen en Jhan Taetse en zijn vrouw, waarbij bepaald wordt dat Peter en zijn nakomelingen het recht van overpad houden en de sloten onderhouden zullen. Met grootzegel van de stad, aan de randen wat beschadigd.

Samenvatting  van de oorspronkelijke tekst

Op 25 oktober  1405 Op de zondag na het feest van de 11.000 Maagden, de feestdag van de Heilig Cunera ,

verklaren burgemeester, wethouders en de raad de verkoop van een stuk grond op de Horseweide aan Peter Pyll.

Hierbij wordt bepaald dat Peter en zijn nakomelingen het recht op overpad houden en de sloten zullen onderhouden. Bron Archief Eemland.

Geschonken door: Latei. Alliantie en Portaal.

NB Over de datum :

De datum is voluit :

Op de zondag na het feest van de 11.000 Maagden, de feestdag van de Heilig Cunera .

Bijzonderheid 

De heilige Cunera leefde in de 4e of 5e eeuw  en ging op Pelgrimstocht naar Rome.

De schepen werden op de terugweg overvallen  en Cunera’s 11.000 maagden werden gedood 

Cunera werd gered door de koning van de Rijn (Rhenen).

Bij hem leefde ze sober  en stond de armen bij. De koning aanbad haar en dat wekte de  jalousie van de koningin die haar wurgde.

Hoewel niet  zeker is of zij echt heeft bestaan wordt zij sindsdien als heilige vereerd. 

Het beeld waarvoor al een vergunning is verleend wordt medio maart  2010 feestelijk onthuld.

De hoorn des Overvloeds

Dan mijn trots, om samen met de gemeente en de netwerkbeheerder Stedin, het trafo of elektriciteitshuisje aan de Lemairestraat / Neptunusplein vorm te geven, in het hart van de wijk. 

Het trafohuisje, nu nog vol graffiti, krijgt een geheel nadere betekenis en functie.

Het wordt de sokkel van een kunstwerk een “”Hoorn des Overvloeds””.

De sokkel die geheel in graniet wordt uitgevoerd krijft een uitleg over de herkomst van deze Hoorn en op de twee zijden van de sokkel komen de continenten weergegeven.

Hiervoor werd een maquette, technische tekening en begeleidend boekje gemaakt dat noodzakelijk is bij de aanvraag van de bouwvergunning.

De Bouwvergunning werd medio januari 2010 afgeven en met de  realisering word in het voorjaar mei  begonnen..

Het kunstwerk staat in een wijk die 25 straatnamen kent allen zeevaarders.

De namen van de Zeevaarders en de tochten die zij maakten worden in het graniet weergegeven ..

Ik heb hiervoor jongens en meisjes in de wijk gezocht en gevonden om dit uit te werken.

Leerlingen van VMB voorheen het Stromenland, realiseren met hun docenten het kunstwerk dat ik voor deze plek heb bedacht…..

En het onderhoud ?…Daarvoor draagt de winkeliersvereniging verantwoordelijkheid, zij maken in voorkomende gevallen de sokkel van het beeld schoon…en ook dat hoort bij mijn taak als wijkkunstenaar, om dat voor elkaar te krijgen.

Neptunusplein.

Het Schip van Neptunus 

Voor het Neptunusplein werd “”het Schip “” als meetingpoint en speelplek voor de kleinsten  bedacht.  Inmiddels is eer een basale offerte gekomen van de firma IJslander specialist in het vervaardigen van duurzaam en mooie speel objecten. Dit betekend dat vooruitlopend op de vergunning, er een presentatie komt  op woensdag 3 februari van het ontwerp “het Schip van Neptunus  met een toelichting aan de bewoners en omwonenden wordt getoond.

Leerlingen van VMB voorheen het Stromenland, realiseren met hun docenten het kunstwerk dat ik voor deze plek heb ontworpen 
Het Hek op het Neptunusplein 

Op hetzelfde plein komt een hek op verzoek van de politei en de Winkeliersvereniging.

Op het plein komen jaarlijks een klein 165.000 mensen en doen hun boodschappen in het Economisch hart van de wijk.

Er komt een bijzonder en kunstzinnig vormgegeven hek dat voor een  klein deel door de Winkeliersvereninging wordt gefinancierd maar waarvoor een begroting van de firma  IJslander kwam voor € 7500 voor slechts een aantal onderdelen. 

Het hek wordt door leerlingen van de VMB O school voorheen het Stromenland onder de leiding van docenten gemaakt.

Van het hek is in de zomer periode door leerlingen van de school in mijn atelier al een dummy gemaakt van twee aan sluitende delen van het 40 meter lange hek.

De winkeliers vereniging betaald € 1000. Er is een aanvulling van € 7500.- bij het wijkbudget gedaan. Het resterend bedrag komt uit het budget van de wijkkunstenaar.

Beloften uit de politiek 

Met de heer Hekman  wethouder economische zaken heb ik gesproken over de financiën en supervisie over dit project.

De belofte was dat hij met een bede bij Dura Vermeer terecht zou kunnen voor een bedrag van €15.000.- en bij Heijlijgers  voor supervisie omdat een groot deel van dit project een leerproject voor de jongeren uit de wijk gedaan zal worden in het kader van hun studie. Het zwaard snijdt zo aan twee kanten. A leerervaring opdoen  maar teven een bijdrage leveren aan de verbetering van de wijk..

Ik had de vage hoop dat het een en ander vlotter door de molen zou gaan dat is niet het geval .

Voor de uitvoering van de plannen op het Neptunusplein is van alles getekend maar het wachten is nog op een constructietekening van de firma IJslander waarna een ontheffing (duurt minimaal 3 maanden) voor zowel het Hek als het Schip kan worden aangevraagd de uitvoering is niet eerder dan eind 2010.  

“”Uit de kunst in de wijk “” 

Op 11 Juni werd de landelijke conferentie  “”Üit de kunst in de wijk “” gehouden op instigatie van het Ministerie van WVI. Het werd een succesvolle en drukbezochte conferentie die het predicaat geslaagd genoemd mag hebben. Ik was een van de medeorganisatoren en kan getuigen dat een dergelijke onderneming veel tijd en energie kost.

230 bezoekers kwamen er waaronder de minister en zijn gevolg, de locale politici en de directeuren van een groot aantal woningcorporaties uit het hele land werd gesignaleerd. 

De landelijk pers, de NRC en het AD locaal besteedde aandacht aan de conferentie die werd gehouden in VMBO voorheen het Stromenland.  

Het project de verloren boodschappen briefjes.

Dit project is door diefstal van het materiaal verschoven naar het voorjaar van 2010.

Het bestaat uit talloze fragmenten van boodschappenbriefjes, die in tegels van graniet zijn gezandstraald en door de hele wijk zullen worden geplaatst.

Pimp my Block 

Pimp my Block is een initiatief van de Nationale  Jeugdraad te Utrecht. Het is een prijs die wordt gegeven aan het beste idee dat door jongeren werd ingediend. 

Als wijkkunstenaar werd ik gevraagd om samen met de jongerenwerker mede te helpen vorm te geven aan de wedstrijd om het beste idee van de Kruiskamp.

Ik ontwierp en maakte hiervoor een trofee, hielp en help  bij het coachen van de jongerenwerker  van de WSA in de Kruiskamp.. Het gaat hier om het idee de bewoners van de wijk te helpen bij eenvoudige reparaties aan fietsen .

Hiervoor wordt een mobiel werkplaatsje ingericht. geen geld maar wel tijd. 

De Pracht uit de Kruiskamp.

In de wijk wonen 5.500 bewoners waarvan een groot deel afkomstig uit 72 landen. In de Kruiskamp worden 52 talen gesproken.

De Pracht uit de Kruiskamp is een idee om bewoners uit de wijk te vragen hun pracht die werd meegenomen uit hun vaderland tentoon te stellen in Museum het Flehite  

De tentoonstelling gaat gepaard met de viering van de Keistad feesten  in de tweede week van september .

Het ligt in het voornemen  op het terras van de het museum verschillende  muziek en dansgroepen op te laten treden en het een en ander  met feestelijke maaltijden te omlijsten.

Doe van dit project is niet alleen te tonen welk een pracht de kruiskamp kent maar tevens het museum meer toegankelijk te maken ook voor alle bewoners uit de Kruiskamp  

Boekje /Verlag “” 3 Jaar als wijkkunstenaar in de Kruiskamp van Amersfoort”” 

De resultaten van het driejarige  Project wil ik in een geïllustreerd boekje bundelen.

Een boekje over de wijk, het verleden en het heden en dat wat mogelijk worden zal. 

Gedurende het hele project heeft een vak-fotograaf foto’s gemaakt.

Er zijn geluiden bij de woningcorporaties om dit initiatief te steunen. 

En wellicht heeft de Gemeente Amersfoort er ook iets voor over dat een dergelijk document verschijnt.  

Tot slot 

Het bijzondere van het project dat ik mag uitvoeren in de Kruiskamp en zijn succesfactor is, dat ik niet geheel onbemiddeld ben als projectleider. 

Ik heb een budget dat ik beheer als een goed rentmeester, dat moge uit het bovenstaande duidelijk zijn geworden. 

Ik probeer van iedere Euro, twee Euro’s te maken en tot nu toe is dat aardig gelukt met dank aan een soepele opdrachtgever en de medewerking van vele sponsoren. 

Op deze plaats ben ik met name dank verschuldigd aan Stedin die met een groots gebaar de “”Hoorn des Overvloeds””sponsort.

De functie van de wijkkunstenaar is een dienende, een enkele keer een van compromissen maar vooral van visie, een van lange adem en volharding !

Meer transpiratie dan inspiratie en een absoluut geloof in het project…….soms tegen beter weten in.

Ik wil mijn dank uitspreken aan zonder wie ik het project beduidend minder vorm had kunnen geven met name op het eerstelijns niveau, de winkeliersvereniging en de verschillende afdelingen van de gemeente die mij met raad en daad hebben bijgestaan.

Een persoon in het bijzonder wil ik hier met naam en toenaam  noemen Magda Farara  van de Gemeente Amersfoort, als secretariële ondersteuning die mij altijd weer hoop gaf in sombere momenten en er voor zorgde dat dit project zo goed op de rails kwam te staan als het nu staat.  

Beloften uit de politiek 

Met de heer Hekman  wethouder economische zaken heb ik gesproken over de financiën en supervisie over het project “Het schip van Neptunus””

De belofte was dat hij met een bede bij Dura Vermeer terecht zou kunnen voor een bedrag van €15.000.- en bij Heijlijgers  voor supervisie omdat een groot deel van dit project een leerproject voor de jongeren uit de wijk gedaan zal worden in het kader van hun studie. Het zwaard snijdt zo aan twee kanten. A leerervaring opdoen  maar teven een bijdrage leveren aan de verbetering van de wijk..

Ik had de vage hoop dat het een en ander vlotter door de molen zou gaan dat is niet het geval .

Voor de uitvoering van de plannen op het Neptunusplein is van alles getekend maar het wachten is nog op een constructietekening van de firma IJslander waarna een ontheffing (duurt minimaal 3 maanden) voor zowel het Hek als het Schip kan worden aangevraagd de uitvoering is niet eerder dan eind 2010.  

Maar ik maak mij ook zorgen!

Door de hoeveelheid activiteiten, die soms niet te plannen zijn (zoals een conferentie) en de hindernissen van de bureaucratie,met name het maandenlang wachten op bouwvergunningen en toestemmingen,  wordt een groot deel van de realisatie van het project doorgeschoven naar eind 2010.

en hierover maak ik mij zorgen.

Ik maak mij met name zorgen over de hoeveelheid werk die moet worden afgerond en waarvoor, na het beëindigen van het project eind 2010,  geen honorarium meer is.

Theo van der Hoeven 

Wijkkunstenaar Kruiskamp
Document1

