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VERSLAG 

Participatiegroep Hogekwartier
	Vergaderdatum
:
	7 juli 2016


	Aanwezig
:

Afwezig

:
	Participatiegroep: mevrouw Hoffman (Huis van Bartels & Vereniging Vrienden van het Waterwingebied), mevrouw Norp (Vereniging Vrienden van het Waterwingebied), de heer De Muelenaere en mevrouw Den Hartog (SGLA). 
De Alliantie: de heer Van Tatenhove, mevrouw Leveling en de heer Duijzer.
Gemeente Amersfoort: de heer Van Rooij.
De heer Liklikuwata (Huis van Bartels), de heer De Langen (SGLA), de heer Van Oorschot (VHB), de heer Hofland, mevrouw Van ’t Riet, de heer Den Hartog en de heer Frieser.

	
	

	
	Actie:
	Gereed:

	
	
	

	01. Opening, mededelingen en agendavaststelling
De heer Van Rooij heet iedereen welkom en licht toe waarom we vandaag op een andere locatie bij elkaar komen. Wat informeler om elkaar toch even bij te praten voor de vakanties. Er is wat zorg binnen de groep dat er besluiten worden genomen zonder de participatiegroep van tevoren daarover te informeren. Dit is zeker niet het geval. Om die reden hebben we de participatiegroep uitgenodigd om elkaar informeel bij te praten. We doen dat op een andere locatie met een drankje, uit waardering voor de tijd en energie die er door de participatiegroep in dit proces wordt gestoken. Voor vanavond is er geen agenda, maar er zijn wel enkele punten die we met elkaar willen bespreken. Aanvankelijk zou er ook geen verslag worden gemaakt. We doen dit toch wel omdat er veel is besproken.

	
	

	02. Heroriëntatie
De heer Van Rooij licht de stand van zaken van het project toe. 
Veld 1 is net opgeleverd.
De heer De Muelenaere reageert door aan te geven dat zijn nieuwe woning bevalt. Maar er zijn wel enkele ergerpunten: 

· Zo starten de werkzaamheden vrij vroeg. 

· De kinderen uit de laagbouw maken er een rotzooi van in de binnentuin. Onduidelijk is wie hiervoor het aanspreekpunt is in de Vereniging van Eigenaren. Mevrouw Leveling zal hierover contact opnemen met de beheerder van de Alliantie (actie).

· De buurman van de heer De Muelenaere ziet slecht en is doof. Hij zou graag witte begeleidingslijnen bij de ingang krijgen. Mevrouw Leveling vraagt dit na (actie).
De heer Van Rooij vervolgt dat voor de middenvelden (velden 3, 4, 7 en 8) er sprake is van een heroriëntatie. De aanpassingen hier zijn recent ook o.a. door Jeroen Dirckx van KCAP besproken met de participatiegroep. De aanpassingen liggen klaar voor besluitvorming en zijn ongewijzigd ten opzichte van de presentatie aan de participatiegroep. Open punten zijn nog de velden 5 & 6 (aan het Valleikanaal) en het parkeerregiem in het projectgebied. 

Naar aanleiding van de gesprekken met enkele participatiegroepleden over het parkeerregiem, wordt nu verkend of volstaan kan worden met een situatie zonder een parkeerregiem in te stellen. Maar als er geen regiem komt dan behoort er een hogere parkeernorm gehanteerd te worden. Extra parkeerplaatsen zouden ten koste gaan van het groen in het plan. Dat willen we niet. Onderzocht wordt nu of met flankerende maatregelen om het autogebruik af te remmen toch de lagere parkeernorm gehanteerd kan worden. Hierbij wordt gekeken naar pilots elders in het land. Er is ook een landelijke trend dat het autobezit afneemt. Dit uitzoekwerk kost echter wel meer tijd, waardoor de besluitvorming over de heroriëntatie vertraagt. Het is nog onzeker of dit gaat lukken.
De heer De Muelenaere vraagt naar het bezoekersparkeren? 
De heer Van Rooij antwoordt dat in de plan 0,3 parkeerplaatsen per woning in het openbaar gebied wordt gerealiseerd voor bezoekersparkeren.

Mevrouw Norp wijst er op dat afgelopen dinsdag het college een besluit heeft genomen over parkeren op maat. Dit is eigenlijk ook een pilot.

De heer Van Tatenhove geeft aan dat de huidige parkeersituatie en de toekomstige gemonitord worden, zodat de parkeerdruk in de gaten wordt gehouden.
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	03. Veld 2
De heer Van Tatenhove geeft aan dat het de bedoeling is om in oktober 2016 de twee flats op de locatie van veld 2 te gaan slopen. Na de zomer zal de verkoop starten voor veld 2. 
De heer De Muelenaere vraagt of er tijdens de bouw parkeerplaatsen zijn voor de omwonenden, die nu parkeren bij veld 2? Daarnaast wordt gevraagd of er voldoende maatregelen worden genomen om stofoverlast te voorkomen.
Dit zijn aandachtspunten voor de Alliantie. De heer Van Tatenhove komt hier op terug (actie). In de nieuwe situatie is in de parkeerbalans hier wel rekening mee gehouden. 


	Van Tatenhove

	

	04. Nieuwe woningwet
Mevrouw Hoffman hoort steeds verhalen dat vanwege landelijke wetgeving de Alliantie niet meer mag bouwen in Amersfoort. Wat klopt hiervan?
Mevrouw Leveling antwoordt dat de nieuwe Woningwet is ingegaan. Onderdeel hiervan is dat een corporatie alleen mag investeren in de regio waar de corporatie de meeste woningen heeft. De Alliantie heeft in Amersfoort 12.000 woningen, maar heeft er meer in Amsterdam. Portaal heeft in een andere regio ook meer woningen. Dit zou betekenen dat geen corporatie meer zou mogen investeren in Amersfoort. Beide corporaties hebben ontheffing aangevraagd. Na de zomer wordt hier een besluit over genomen. 


	
	

	05. Velden 5 & 6

Het beeldkwaliteitplan voor het Hogekwartier is in 2011 vastgesteld. De in de gemeenteraad vastgestelde kaders laten in elk veld twee of drie torens toe op een grote plint. Gedacht wordt nu om per veld twee torens te bouwen. Er ontstaat daarmee wat meer ‘lucht’. Onderzocht wordt ook om de ecologische zone langs het Valleikanaal over het dak van de parkeergarage door te trekken verder het plangebied in.
Mevrouw Hoffman wijst er op dat het groen op een parkeerdek maar klein zal zijn. Zij vraagt naar de haalbaarheid om hier bomen te planten.
De heer Van Tatenhove geeft aan dat het een logische overgang moet worden richting de groen ingerichte wadi. 
Gevraagd wordt of er hier ook windhinderstudies worden gedaan?

De heer Van Tatenhove antwoordt dat bij alle hoogbouw een windhinderstudie wordt uitgevoerd. Aandachtspunt bij de hoogbouw is de sociale veiligheid. Het parkeerdek zal namelijk openbaar toegankelijk zijn.
Mevrouw Hoffman wijst op de luchtkwaliteit en de geluidshinder van de Hogeweg.

De heer Van Rooij antwoordt dat dit bij de omgevingsvergunning aan bod komt.

De heer Van Rooij geeft aan dat een van de volgende participatiebesprekingen de supervisor, Jeroen Dirckx van KCAP, het stedenbouwkundig plan van de velden 5 en 6 zal toelichten. Zodra het sportcomplex is opgeleverd, zal sporthal Schuilenburg gesloopt worden. Huidige insteek is dat begin 2018 begonnen kan worden met de bouw van veld 6.

De heer Van Tatenhove meldt dat voor veld 5 begonnen zal worden met het bouwrijp maken en het aanleggen van bouwwegen. Hiervoor zullen ook bomen gekapt worden rondom het Huis van Bartels. Er wordt voor gezorgd dat de bezwaartermijn in ieder geval doorloopt tot in september, zodat niet de complete bezwaartermijn in de vakantie valt (actie).

Mevrouw Hoffman geeft aan dat voor het gebiedsplan Liendert de mening van de wijk is gehoord. De bewoners omarmen de plek van het Huis van Bartels in het groen. Mevrouw Hoffman geeft aan dat omwonenden het plan voor het Hogekwartier onvoldoende kennen en daarmee niet bekend zijn met het feit dat het huis van Bartels en het huidige groen gaan verdwijnen. Wellicht een idee om opnieuw een informatieavond te organiseren? 
Een goed moment daarvoor is als de voorgenomen heroriëntatie voor besluitvorming gereed is.

Mevrouw Leveling geeft aan dat er ook gewerkt wordt aan een nieuwe Amersfoort Vernieuwt website. De projecten zullen hier duidelijker op komen en alle informatie weer up to date. De link zal worden rondgestuurd ter informatie (actie).
De heer Van Tatenhove vult aan dat na de zomer als er besluitvorming zal zijn over de heroriëntatie er ook een inloopbijeenkomst georganiseerd zal worden voor de buurtbewoners.
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	06. Wat verder ten tafel komt
De heer De Muelenaere vraagt naar de tuinen van de eengezinswoningen in veld 1. Die zijn allemaal bestraat. Is dit toegestaan? Bij regenbuien staat er veel water.

Mevrouw Leveling gaat dit na (actie).

De heer Van Tatenhove geeft aan dat deze tuinen op het dak van het parkeergarage liggen. De vooruitgang bij de andere velden is, dat de meeste tuinen in de volle grond staan.De heer De Muelenaere merkt op dat de kelder koud en vochtig is.

Mevrouw Hoffman geeft aan met de wijkwethouder en wijkmanager gesproken te hebben. Hieruit kwam naar voren dat de riolering aangepast zal worden nabij het project, waarbij meer parkeerplaatsen terug zullen komen.

De heer Van Rooij zal dit nagaan (actie).

Mevrouw Norp vraagt naar het onderhoud voor het gedeelte achter het sportcomplex aansluitend op het waterwingebied?

Naar aanleiding hiervan meldt de heer Van Rooij, dat de projectleider van het sportcomplex Johan Carlier, weggaat bij de gemeente. Zijn opvolger zal een volgende participatiebijeenkomst met de gebruikers van het sportcomplex langskomen. Bedoeling is dan om te spreken over wat het sportcomplex voor de wijk kan betekenen en andersom wat de wijk kan doen voor het sportcomplex.
Mevrouw Leveling gaat na of het hostel op de hoogte is van de komst van zorgwoningen in veld 2 (actie).

De heer Van Rooij geeft aan dat bij het verven van de schutting achter de Spreeuwenstraat de brief hierover niet is aangekomen bij de bewoners van de Spreeuwenstraat. Dit is erg vervelend. Daarbij is men ontevreden over het eindresultaat. In overleg met de kunstenaar en de bewoners zal het schilderwerk worden aangepast.
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