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VERSLAG 

Participatiegroep Hogekwartier
	Vergaderdatum
:
	16 november 2016


	Aanwezig
:

Afwezig

:
	Participatiegroep: De heer Liklikuwata (Huis van Bartels), mevrouw Hoffman (Huis van Bartels & Vereniging Vrienden van het Waterwingebied), mevrouw Norp (Vereniging Vrienden van het Waterwingebied), de heer Hofland, de heer De Muelenaere, de heer Den Hartog en mevrouw Den Hartog (SGLA). 
De Alliantie: de heer Van Tatenhove, mevrouw Leveling en de heer Duijzer.
Gemeente Amersfoort: de heer Van Rooij en mevrouw Ernst.
de heer De Langen (SGLA), de heer Van Oorschot (VHB), mevrouw Van ’t Riet, en de heer Frieser.

	
	

	
	Actie:
	Gereed:

	
	
	

	01. Opening, mededelingen en agendavaststelling
Mevrouw Leveling heet iedereen welkom na de rondleiding op het bouwterrein van sportcomplex Amerena. Het idee voor het bezoek is ontstaan vanuit de behoefte om elkaar met enige regelmaat te zien. Daarnaast blijkt er behoefte om het participatietraject te evalueren. De participatiegroep is al weer 10 jaar geleden gestart.


	
	

	02. Verslag 7 juli 2016
Op het verslag zijn geen opmerkingen.
Naar aanleiding van het verslag merkt mevrouw Hoffman op dat het Leger des Heils op verschillende plekken in de wijk schoon maakt. Dit wordt zeer gewaardeerd.

De actiepunten worden doorgelopen:

· Aanspreekpunt VvE veld 1: actie blijft staan. Mevrouw Leveling zal dit de volgende keer doorgeven.
· Parkeren Schuilenburg tijdens de bouw: de heer Van Tatenhove geeft aan dat de vraag uit staat. Degene die dit soort vragen normaliter behandelt, is echter langdurig ziek. De sloop van de portieketageflats op veld 2 staat gepland voor het voorjaar 2017.

De heer Den Hartog vraagt wat er gebeurt in het kader van veiligheid rondom oud&nieuw?

Mevrouw Leveling antwoordt dat er verschillende beheermaatregelen worden genomen. In een nieuwsbrief zal hier binnenkort ook op worden ingegaan. De nieuwsbrief zal ook worden verspreid aan de participatiegroep (actie).

· Bezwaartermijn bomenkapvergunning niet tijdens de zomervakantie: de vergunning moet nog verleend worden. De heer Van Tatenhove geeft aan dat er een inloopbijeenkomst georganiseerd zal worden.

· Voor Amersfoort Vernieuwt is de website vernieuwd (www.amersfoortvernieuwt.nl). Mevrouw Norp en Hoffman geven aan dat in het verleden het projectarchief digitaal toegankelijk was via de projectpagina. Graag zouden zij dit weer hersteld zien. Mervouw Ernst snapt de behoefte, maar geeft aan dat dit op de vernieuwde website lastig is. Zij denkt er over na hoe dit het beste opgelost kan worden en komt hier op terug (actie).
· Wateroverlast veld 1: de heer Van Tatenhove neemt dit 1 op 1 op met de heer De Muelenaere (actie).

· Wijkplan: mevrouw Hoffman geeft aan dat er recent een bijeenkomst is geweest over het nieuwe wijkplan georganiseerd door de wijkmanager. Hier is vanuit de gemeente de open vraag gesteld “wat wilt u met uw wijk?”. Veel wijkbewoners hebben toen aangegeven het Huis van Bartels te waarderen en het groen te willen behouden. Kort daarna komt in de publiciteit dat de bomen gekapt gaan worden. Logischerwijs leidt dit tot veel onvrede in de wijk.

De heer Van Rooij was niet op de hoogte van deze bijeenkomst. Het gaat om twee trajecten (opstellen nieuw wijkplan en het project Hogekwartier) die door elkaar lopen. De heer Van Rooij en mevrouw Ernst 

nemen dit op met de wijkmanager (actie). 
Mevrouw Norp zal de uitnodiging voor de bijeenkomst doorsturen (actie).
Mevrouw Hoffman geeft aan dat tijdens die bijeenkomst ook gezegd is dat na 2018 de riolering in de wijk Liendert zal worden aangepakt. Bovengronds zouden hierdoor meer parkeerplaatsen gerealiseerd kunnen worden. In de wijk zijn klachten over de riolering sinds veld 1 is opgeleverd. 

Gevraagd wordt of dit is gemeld bij de gemeente? Ja, dit is gedaan. Wekelijks staat er nu ook een giertank als tijdelijke oplossing.

De heer Liklikuwata vraagt wie er binnen de gemeente aanspreekpunt is voor bewoners?

De heer Van Rooij antwoordt dat dit ook afhangt van de vraag of opmerking.
De heer Den Hartog reageert dat bewoners behoefte hebben dat de gemeente beter en vaker communiceert met bewoners.

· Het hostel van het Leger des Heils is op de hoogte van de komst van zorgwoningen in veld 2.
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	03. Evaluatie participatietraject
Het participatietraject voor het Hogekwartier is in 2006 gestart. Mevrouw Leveling stelt aan de leden van de participatiegroep de vraag “hoe is het gegaan en wat is de rol van de participatiegroep geweest?”
Mevrouw Den Hartog: In het begin heeft ze namens de Fietsersbond in de participatiegroep gezeten. Nu is ze aanwezig namens de SGLA. Na de keuze voor het stedenbouwkundig model is ze er kwaad mee gestopt. De twee modellen werden gepresenteerd als gelijkwaardig, maar de wethouder brak in in het proces en koos een voorkeursmodel. Wat altijd heeft gestoken zijn de opmerkingen vanuit de participatiegroep waar niks mee is gedaan. De participatiegroep was in haar ogen te volgzaam. Als voorbeeld noemt ze de weefvakken richting de A28.met de opmerkingen van de participatiegroep is niks gedaan. Later moest dit alsnog aangepast worden.
De heer Den Hartog: vanaf het eerste uur deelgenomen aan het participatietraject. Ook bij hem het gevoel dat er te weinig is geluisterd en te weinig feedback wordt gegeven. Hij heeft ook geen beeld wat de politiek hier wil. Onduidelijk of er nu meer of minder woningen komen. Maar de participatiegroep heeft ook zaken bereikt. Alleen de zaken die we echt willen, zijn niet gelukt.
De heer Liklikuwata: is als laatste aangesloten als vertegenwoordiger van het Huis van Bartels. Hij krijgt in het Huis van Bartels wel signalen uit de buurt binnen. Onduidelijk wat de heroriëntatie van het project inhoudt. De politiek is richting de bewoners weinig open.

De heer Hofland: is positiever over het participatietraject. Er is goed samengewerkt. Wel jammer dat gaandeweg het traject verschillende bewoners zijn afgehaakt. De samenstelling van de groep is veranderd. Het lijkt hem goed als ook benoemd wordt wat de participatiegroep heeft opgeleverd. Daarnaast is van belang om de verwachtingen te benoemen.

Mevrouw Norp: geeft aan dat de wethouder destijds heeft gekozen, omdat het plan betaalbaar moest zijn. Van tevoren was dit als criterium onvoldoende aangegeven. Zij heeft dit later ook met de wethouder besproken. Hij vond het niet eerlijk om te lang met de keuze te wachten.

Een opsomming van de winstpunten zou onder andere kunnen zijn:
· De wadi tussen Liendert en het Hogekwartier en achter het sportcomplex.

· De groene strook langs het Valleikanaal.

· De hoogteopbouw in het bestemmingsplan van het sportcomplex.

· Het plan wordt toch groener dan eerst gedacht.
· Het parkeren in de heroriëntatie van het plan.

Minpunt is bijvoorbeeld de onduidelijkheid die heerst rondom het proces met betrekking tot het Huis van Bartels. 

De heer De Muelenaere: ook vanaf het begin erbij. Na de keuze voor het stedenbouwkundig model afwezig geweest, maar er de laatste jaren weer actief erbij. Is verhuisd vanuit de Hoven naar veld 1.

Mevrouw Hoffman: vanaf het begin betrokken. Namens de Vereniging Vrienden van het Waterwingebied. Herinnert zich dat de gehele participatiegroep had gekozen voor stedenbouwkundig model ‘stadspark’. Ook uit de stadsbrede peiling kwam dit model naar voren. Toch koos de wethouder voor het andere model, de ‘groene poort’.

Heeft moeite met de geheimhouding die soms wordt gevraagd. Vroeger stonden de verslagen openbaar op het internet. Vroeger was er vanuit de Alliantie en de gemeente ook meer communicatie richting de wijken. Nu is dit minder en ontstaan er verhalen.

In het participatietraject zijn er ook goede dingen gebeurt. De participatiegroep heeft wel degelijk invloed gehad. Zoals de 2nd opinion op het verkeersonderzoek. Ook het meepraten over de architectenkeuze voor de velden 1 en 2, de aanbesteding voor het sportcomplex en de woonateliers voor veld 1. De participatiegroep bekijkt de plannen met een menselijke maat.
Mevrouw Leveling concludeert dat er positieve zaken worden benoemd, maar dat er ook zaken zijn waar de projectgroep wat mee moet.

Mevrouw Norp geeft aan dat er een gevoel van onduidelijkheid is. Tijdens de participatiebijeenkomsten wordt er veel meegedeeld. Onvoldoende wordt de vraag gesteld wat de participatiegroep wil.

Mevrouw Leveling geeft aan dat het gaat om welke rol je als participatiegroep wil hebben.

Mevrouw Ernst vult aan dat in het verleden de gemeente de participatieladder hanteerde. Maar over 10 jaar zijn er verschillende rollen geweest die door elkaar liepen. Van cocreatie, klanken en een adviserende rol. 
De heer Hofland merkt op dat als er aan de snelweg gewerkt wordt, je een brief krijgt. Maar als ze aan het sportcomplex op de zaterdag gaan werken, dan krijg je geen bericht.

Mevrouw Ernst antwoordt hiervan te schrikken. Er is namelijk wel een brief verstuurd aan de omwonenden.

Belangrijke vraag is hoe gaan we verder met de participatiegroep? Bijvoorbeeld met het aantal leden.

Mevrouw Norp reageert dat deze participatiegroep zich heeft gericht op de ontwikkeling van het stedenbouwkundig model en de opstelling van het bestemmingsplan. Het aantal omwonenden en bewoners zou wel omhoog mogen. Ander vraagpunt is hoe vaak we bij elkaar komen.

De heer Van Rooij reageert dat begin 2017 er besluitvorming zal plaatsvinden over de heroriëntatie. Eerst zal dit teruggekoppeld worden aan de participatiegroep. Vervolgens komen we in een andere fase. Dat lijkt een logisch moment om nieuwe personen bij de participatiegroep te betrekken. Een ander voorstel vanuit de projectgroep is om enkele vaste data in te plannen.
Mevrouw Hoffman vraagt aandacht voor de Portaalwoningen naast het plan. Daarnaast ook of de stedenbouwkundige aanpassingen effect hebben op windhinder en op het plaatsen van bomen boven het parkeerdek

Mevrouw Leveling geeft aan dat dit een inhoudelijk punt is. Zij stelt voor om dit de volgende keer te bespreken.

De heer Hofland lijkt dat in een volgende fase het wenselijk is om meer omwonenden en bewoners aan tafel te krijgen, zodat er een representatieve afspiegeling is van de woonwijken. Het gaat dan veel meer om de uitvoering van de bouw en minder om het ontwikkelen van de plannen.

De heer Den Hartog geeft aan dat wellicht iemand van de Buitenkast benaderd zou kunnen worden.

Mevrouw Hoffman geeft aan wel af te willen bouwen.

Mevrouw Leveling geeft aan dat we de volgende keer terugkomen op welke wijze we nieuwe leden voor de participatiegroep willen werven.

De heer De Rooij licht toe dat de heroriëntatie destijds gepresenteerd is aan de participatiegroep. Het Huis van Bartels is niet opgenomen in de plannen. Ten opzichte van toen zijn de wijzigingen niet veranderd.


	
	

	04. Vervolg
De volgende datum wordt binnenkort gepland (actie).
Dit is woensdag 11 januari geworden, vanaf 19:30 uur in het Huis van Bartels.
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